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Σ
ε πρώτο πλάνο βάζει το υπουργείο Τουρι-
σμού την αξιοποίηση των ιαματικών πη-
γών της χώρας, με στόχο την προσέλκυ-

ση επενδύσεων που θα αναβαθμίσουν το ελ-
ληνικό τουριστικό προϊόν, θα συμβάλουν στην 
επιμήκυνση της σεζόν και θα ενισχύσουν την 
προσέλευση ταξιδιωτών υψηλών εισοδηματι-
κών κριτηρίων. Η ανάπτυξη των φυσικών ιαμα-
τικών πόρων, η πλειονότητα των οποίων παρα-
μένει ανεκμετάλλευτη εδώ και δεκαετίες, απο-
τελεί ένα μεγάλο στοίχημα για την ελληνική κυ-
βέρνηση, καθώς αφενός θα τονώσει τα κρατι-
κά έσοδα και αφετέρου θα προσδώσει σημα-
ντική προστιθέμενη αξία στις τοπικές κοινωνί-
ες. Ενδεικτικό της σημασίας που δίνει το Μέ-
γαρο Μαξίμου είναι το γεγονός ότι, κατά την 
πρόσφατη επίσκεψη του πρωθυπουργού στο 
υπουργείο Τουρισμού, η αξιοποίηση των ιαμα-
τικών πόρων της χώρας ήταν ένα από τα θέ-
ματα που βρέθηκαν στο επίκεντρο της συζή-
τησης του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Βα-
σίλη Κικίλια.

Ψηλά στην ατζέντα του αρμόδιου υπουρ-
γείου και της «Ιαματικές Πηγές Ελλάδας Ανώ-
νυμη Εταιρεία (ΙΠΕ Α.Ε.)», του φορέα που συ-
στάθηκε πριν από λίγους μήνες στην κατεύθυν-
ση αξιοποίησης των ώριμων ιαματικών πηγών, 
βρίσκεται η περαιτέρω ανάπτυξη και ανάδειξη 
των Λουτρών Πόζαρ, καθώς και των ιαματικών 
πηγών της Αιδηψού, της Κύθνου και του βορεί-
ου Αιγαίου, με αιχμή εκείνες που βρίσκονται 
στη Λέσβο και στην Ικαρία. Ο τρόπος αξιοποί-
ησης ή και περαιτέρω ανάπτυξης κάθε ακινή-
του θα γίνει ξεχωριστά, βάσει των υποδομών 
που έχουν υλοποιηθεί ήδη σε αυτό, αλλά και 
των γεωγραφικών και αναπτυξιακών χαρακτη-
ριστικών κάθε περιοχής.

Η διαδικασία
Στο πλαίσιο αυτό, οι δήμοι στους οποίους ανή-
κουν κάποιες εκ των ιαματικών πηγών της χώ-
ρας έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτη-
μα για την εκμετάλλευσή τους και να καταθέ-
σουν στον αρμόδιο φορέα ένα business plan 
που θα προβλέπει την αξιοποίηση του ακινή-
του σε βάθος τετραετίας. Σε διαφορετική πε-
ρίπτωση, το υπουργείο Τουρισμού και ο νέος 
φορέας θα αναλαμβάνουν να εκπονήσουν το 
project εκμετάλλευσης των πηγών. Αντίστοιχη 
είναι η διαδικασία που θα ισχύσει και για τους 
ιδιώτες που έχουν στην κατοχή τους ιαματι-
κούς πόρους. Στόχος του υπουργείου Τουρι-
σμού είναι μέχρι το τέλος του έτους να υπάρ-
ξει πλήρης χαρτογράφηση όλων των πηγών 
της χώρας, ώστε να γίνει η αξιολόγησή τους 
και να προκριθεί η ανάπτυξη εκείνων που είναι 
πιο ώριμες. Αλλωστε, σκοπός της ΙΠΕ Α.Ε. είναι 
να επιταχύνει και να απλοποιήσει τις διαδικα-
σίες για τη βέλτιστη εκμετάλλευση των ιαματι-
κών πόρων της χώρας, δημιουργώντας, μετα-
ξύ άλλων, επενδυτικούς φακέλους για την κα-
λύτερη αξιοποίησή τους.

Η εκμετάλλευση των ιαματικών φυσικών 
πόρων αναμένεται να ενεργοποιήσει ιδιωτικά 
επενδυτικά κεφάλαια, με κατεύθυνση την ανά-
πτυξη του τουρισμού ευεξίας, που αποτελεί μια 
ταχύτατα αναπτυσσόμενη αγορά, καθώς μπο-
ρεί να αναδειχθεί σε ισχυρό εργαλείο για τη δι-
εύρυνση της τουριστικής περιόδου στη χώρα. 

Το υπουργείο Τουρισμού και ο αρμόδιος 
φορέας, διευθύνων σύμβουλος του οποίου εί-
ναι ο Πασχάλης Μπουχώρης, έχουν γίνει ήδη 
αποδέκτες έντονου επενδυτικού ενδιαφέρο-
ντος από το εξωτερικό, τόσο από ξένους όσο 
και από Ελληνες ομογενείς. 

Στην ΙΠΕ ΑΕ., η οποία επί της ουσίας αναλαμ-
βάνει την κεντρική διαχείριση του χαρτοφυλα-
κίου των ιαματικών πηγών της χώρας, στοχεύ-
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στους χώρους των ιαματικών πηγών και απο-
τελούν περιουσία του Δημοσίου ή/και των οι-
κείων ΟΤΑ.

Τα έσοδα από την αξιοποίηση και την παρα-
χώρηση των ιαματικών πηγών και οι κάθε εί-
δους αποδόσεις που θα προκύψουν από την 
εκμετάλλευση αυτών και των εγκαταστάσεών 
τους κατανέμονται κατά ένα ποσοστό στους 
μετόχους της εταιρείας, με βάση το ποσοστό 
συμμετοχής στο μετοχικό κεφάλαιο, και κατά 
ένα ποσοστό στον οικείο δήμο ή στον φορέα 
του Δημοσίου ή στη δημόσια επιχείρηση που 
ανήκει κάθε πηγή.

Στην κατεύθυνση ανάπτυξης των πηγών, μά-
λιστα, αναμένεται να ενεργοποιηθούν πόροι 
του Ταμείου Ανάκαμψης και να χρηματοδο-
τηθούν δράσεις για την ανάπτυξη του ιαματι-
κού-θερμαλιστικού τουρισμού, καθώς και του 
τουρισμού υγείας και ευεξίας μέσω της χρή-
σης ιαματικών πηγών.

Οι υπόλοιπες
Σε ωρίμανση των ιαματικών πηγών που περι-
λαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιό του προχωρά 
την ίδια στιγμή το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτι-
κής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), με 
στόχο την προκήρυξη των σχετικών διαγωνι-
σμών να τοποθετείται μέχρι το α’ τρίμηνο του 
επόμενου έτους. 

οντας στην καλύτερη εποπτεία και στον αρτιότερο συντονι-
σμό για τη λειτουργία των εθνικών πόρων, συμμετέχει η Κε-
ντρική Ενωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), με δεδομένο ότι ένας 
σημαντικός αριθμός ιαματικών πόρων ανήκει στους Οργα-
νισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στο ελληνικό Δημόσιο. 
Αλλωστε, διαχρονικά, ένα από τα μεγαλύτερα κωλύματα 
όσον αφορά την αξιοποίηση των συγκεκριμένων πόρων εί-
ναι ο κατακερματισμός της ιδιοκτησίας τους, με διαφορετι-
κά δικαιώματα εκμετάλλευσης, ετερόκλητα χαρακτηριστικά 

και διαφορετικό προσανατολισμό 
αξιοποίησης. 

Γι’ αυτό και η νέα αυτή εται-
ρεία, εκτός από τη διαχείριση 
και την αξιοποίηση των φυσι-
κών ιαματικών πόρων και πη-
γών, έχει αναλάβει και τη δι-
αχείριση των ακινήτων και 

υφιστάμενων εγκαταστάσε-
ων που βρίσκονται 
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